Отчет по реализации проекта 
«Дневник успеха»
Срок проведения: в течение года

Участники: учащиеся 5-6 классов

Организаторы: Емельянова Т.И., Берченко Е.

Механизм реализации: участники проекта записывали свои достижения в дневник, который проверялся старшей вожатой и президентом ДО ежемесячно. Проверяющие в дневнике оставляли свои напутствия, одобрение, поощрение и пожелания юным членам детской организации.
Результаты: Повышение самооценки, приобщение к деятельности ДО, повышение статуса члена ДО, умение выражать свои чувства, поощрение проявления нравственных качеств личности, умение анализировать свои поступки и поведение.

Отчет о проведении акции 
«Мы вместе можем многое»

В рамках данной акции в ДО «Русичи» прошел конкурс «мы и наша школьная жизнь»
Срок проведения: декабрь 2011 года
Участники: 3-9 класс
Организаторы: Актив ДО «Русичи»
Механизм реализации: На конкурс принимались фотографии, видеоролики, презентации о классных коллективах, активах класса, о деятельности ребят в рамках детской организации. Оценивали работы члены жюри из числа администрации школы, учителей и членов актива ДО «Русичи». Места распределялись по номинациям.

Результаты:

Номинация «Лучшая фотография о школьной жизни»- победитель 5а

Номинация «Фильм о нас»-победитель 7а

Номинация  «Мы самые активные»- победитель 9а

Отчет о реализации проекта «Горизонты»
Срок проведения: в течение года
Участники: 2-9 класс
Механизм реализации: В течение года члены ДО «Русичи» принимали активное участие в конкурсах, семинарах, круглых столах, конференциях не только муниципально, но областного уровня.

Детская организации «Русичи»плодотворно взаимодействовала с кружками и секциями, организованными на базе МОУ ООШ № 18, а также с библиотекой им. Маршака и центром детского творчества «Радуга».

23 ноября активисты детской организации "Русичи" встретились со своими друзьми из детской организации "Алые паруса" лицея №13. Тема встречи "Мы в игре". 

Результаты: Приобретение опыта публичных выступлений, повышение интеллектуально уровня, умение общаться  в коллективе. 
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