Историческая справка о школе
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 Школе  №18 города Тамбова  на правах оперативного управления в  1962 году передано типовое здание, оборудованное всеми необходимыми инженерно-техническими коммуникациями.  Школа имела статус восьмилетней и приняла 1 сентября 1962 г. 1340 учащихся. За весь 48-летний период функционирования школой руководили три директора.
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     С 1962 по 1986 годы директором школы был Горелов Алексей Ефремович, Заслуженный учитель РФ,  ветеран Великой Отечественной войны.  В 1964-1965 г.г. школа одной из первых перешла на кабинетную систему обучения, было оборудовано 25 учебных кабинетов, из них 11- с дистанционным управлением. Школа №18 стала базовой для проведения городских и областных семинаров по вопросам организации кабинетной системы с использованием технических средств. В 1984 г. по инициативе Горелова  А.Е. в стенах школы был открыт класс шестилеток. Хоккейная команда школы – призер городского турнира «Золотая шайба» 1982 г., футбольная команда школы – чемпион областного турнира, участник Всесоюзного финала на призы клуба «Кожаный мяч» в г. Грозный в 1984 г. По итогам участия в соревнованиях в школе был открыт футбольный класс, выпускники которого стали профессиональными футболистами: Баранов А., Малин А., Пляскевич Ю.

     С августа 1986 г. по июнь 2007 г. школой руководила Чернышева Г.П., Заслуженный учитель РФ.    В школе была создана система, объединяющая методическую работу и внутришкольный контроль.  В 1998 г. СОШ №18 стала опорной в городе по                  Футбольный класс

проблеме «Общественный контроль во внутришкольном управлении». Постановлением мэра города Тамбова от 20.01.1994 года №132 школа учреждена как  муниципальное общеобразовательное учреждение средняя  общеобразовательная школа №18.    В этот период развития образовательного учреждения в школе введено преподавание английского языка со 2-го класса, начали функционировать 10-е профильные классы (естественно-математический и гуманитарный),  выработана   концепция «Русской школы», разработаны и апробированы специальные курсы в 1- 9 классах, с помощью которых учащиеся приобщаются к достижениям  русской народной культуры, искусства.    В декабре 2005 г. в школе прошёл городской  проблемный семинар    «Использование эколого-краеведческих методов в воспитании и образовании  на уроках естественного цикла в традициях русской школы», в апреле 2006 – «Краеведение как средство воспитания  основ гражданственности у младших школьников». Опыт педагогов обобщен  и представлен в виде методической брошюры.
      За 48 лет  функционирования образовательного учреждения   43 выпускника  закончили  школу  с золотой медалью.     Выпускники школы – люди известные, интересные, разноплановые: Хворова Раиса –  двукратная чемпионка Европы, бронзовый призёр чемпионата мира по лыжным гонкам,  Голяков Владислав – капитан футбольной сборной «Спартак», Бетенина Наталья – бронзовый призёр чемпионата области в спринтерском беге, Водолазов Николай Вениаминович – главный врач областного  эндокринологического диспансера, Водолазов Александр Вениаминович – ведущий хирург областной больницы, Сатин Сергей Михайлович – ведущий нейрохирург МЛПУ №3, Дьячек Татьяна Петровна – кандидат педагогических наук, профессор ТГУ  имени  Г.Р. Державина, Рогов Владислав Александрович – технологический директор ТК «Тамбовская губерния», Селиванов Андрей – ведущий телепередачи «Культурные люди» на тамбовском телевидении.
     В 2007 году  произошла  реорганизация   МОУ  СОШ №18   в  виде присоединения к ней основной школы №15 города Тамбова.    
    С 27 августа 2007 г. управление школой осуществляют директор Олег Александрович Мексичев, кандидат физико-математических наук; заместитель директора по учебно-воспитательной работе Заслуженный учитель РФ Г.М. Акользина,   заместитель директора по воспитательной работе З.А.Пихтелёва,  заместитель директора по административно-хозяйственной работе Н.В. Карташова.
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 В декабре 2007 года состоялся большой праздник «Нашей школе – 45!», на котором встретились три поколения директоров школы, педагоги, работавшие и работающие, выпускники школы.
Приоритетным направлением деятельности образовательного учреждения  школа определила     информатизацию  учебного заведения и образовательного процесса. 
Процесс информатизации имеет плановый характер, осуществляется на основе:

· федерального проекта в рамках ПНПО «Образование» «Разработка и апробация свободного программного обеспечения для образовательных учреждений РФ», осуществляемого в период 2008-2010г.г.;

· модуля  «Развитие ИКТ как ресурса повышения качества образования» Программы развития школы.  
Наиболее значимые выполненные мероприятия:
  - созданы 2 локальные сети; функционирует 1 компьютерный класс с 13 компьютерами  и  кабинет свободного доступа к информационным технологиям  на 10 компьютеров  ; все компьютеры, подключены к локальной сети,  имеют доступ к Интернет;

- в административных целях используются 5 компьютеров; все рабочие места администрации  компьютеризированы;     

-  внедрена автоматизированная информационно-аналитическая система (АИАС) и формируется база данных программы АВЕРС;  

- создан и работает   школьный  сайт   - http://school-18.moy.su
-  84% педагогов умеют работать на компьютере в 1-3-х программах, 65% умеют делать презентации; 68%  - работать в сети Интернет.  Каждый второй умеет работать со сканером, 84% - с принтером.  

- 2  ученика-инвалида переходят в   2010 г. на дистанционное обучение по  химии.  

       В школе работают 4 учительские династии (Масленниковых, Чернышевых,  Гвоздевых,  Селивановых,  Будаевой-Каревой). 
