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                                                                                   Моим дедам-фронтовикам 
                                                                                   Я посвящаю эти строки,

                                                                                   Что та проклятая война

                                                                                   Из них все выжимала соки.

                                                                                   Ломала она и крутила их, 

                                                                                   Выкручивала суставы.

                                                                                   Но не сломились они тогда 

                                                                                   И не ушли с заставы.

                                                                                   Под Курском и Сталинградом

                                                                                   Они немцев руками рвали,

                                                                                   А в перерывах между боями

                                                                                   Письма домой писали.

                                                                                                               Авторское
       Говорят, время стирает все. Однако есть события, неподвластные  времени. К ним относится Великая Отечественная война. Юрий Бондарев в своей книге «Мгновения»  замечательно и точно сказал: «Наша память – это душевный и жизненный опыт, оплаченный дорогой ценой». Для меня эта фраза является ключом к осмыслению прошлого и настоящего нашей страны, моей семьи, моего личного пути. Я твердо знаю, что без прошлого нет будущего, что все великие открытия начинаются с осмысления своих ошибок, что великие истины  рождаются на раздробленных  камнях сомнений. Нельзя жить без памяти. Забвение приводит к катастрофам. Как не предаваться забвению?
       Я думаю, что начинать нужно с  изучения истории своей семьи. Я горжусь тем, что в нашей семье свято хранятся воспоминания  о родных, ушедших на фронт в годы Великой Отечественной. Три брата моей бабушки, папиной мамы - Щекочихины Иван, Владимир и Евгений – сложили свои головы за свободу и независимость нашей Родины. К сожалению, каких-либо документов, фотографий военных лет в нашем семейном архиве не сохранилось, но я знаю, что Иван Щекочихин  был командиром диверсионной группы, осенью 1943-го года группу  забросили  в тыл к немцам, где она и  погибла. Евгений Щекочихин  - командир роты, при ликвидации прорыва немецкого десанта  на реке Одер, в Польше, был убит выстрелом снайпера. Владимир Щекочихин – рядовой, погиб при освобождении  Кенигсберга (ныне Калининграда). 
      К счастью, не все члены  моей семьи – участники войны – погибли. Два моих деда – Забавников Н.Н. и Журавлев В.В.  -  прошли всю войну и вернулись домой с боевыми наградами.  Николая Николаевича я помню плохо (он умер в 2000-м году, когда мне было шесть лет), но, со слов бабушки,  я знаю, что после военной операции на Днепре дед получил тяжелое ранение, долго лечился в госпитале, награжден боевыми медалями. В музее Тулиновской средней школы Тамбовского района хранятся личные воспоминания деда о буднях Великой Отечественной.  Другого деда - Владимира Васильевича Журавлева -  я помню хорошо. Он командовал разведротой, был лично знаком  с командующим 62-й армией В.И.Чуйковым. На счету моего деда не один захваченный «язык». Я часто расспрашивал деда о войне. Он, будучи прикованным к постели, не всегда отвечал на мои вопросы,  часто глаза его наполнялись слезами, когда он вспоминал военные будни. Сейчас его уже нет в живых, но в моей памяти навсегда сохранится его образ, седые волосы, задумчивый взгляд. Понимая, что время уходит безвозвратно, дома я оформил  «боевой» уголок, где храню  награды, документы  моих дедов-фронтовиков, веду записи рассказов родственников  о жизни предков, увлекся изучением и составлением своей родословной. 
 Уверен, что нужно  использовать каждую возможность общения с оставшимися в живых ветеранами Великой Отечественной.  Всем поколениям учеников  нашей школы повезло: вот уже 45 лет школьной дорогой рядом с нами идет ветеран Великой Отечественной войны Рубанов Геннадий Андреевич.  Он один из немногих участников тех страшных событий 1941-1945 годов, кто и сегодня бодр, энергичен и не представляет свою жизнь без ежедневного общения с подрастающим поколением. Бои за Москву, Сталинград, Курск, Орел и Белгород, освобождение Белоруссии, Киева, Варшавы, Бухареста…. Он не генерал и не политический деятель, не гениальный ученый, а просто человек с удивительной, интересной, редкой судьбой. Сегодня Рубанов Г.А. – единственный живой участник боев за деревню Орловка под Сталинградом.  По его инициативе в школе проходят дни Воинской Славы, с его участием проводятся школьные праздники и патриотические мероприятия. Каждый год 1 сентября на торжественной линейке ветеран поздравляет ребят с началом учебного года. Геннадий Андреевич проводит колоссальную работу по патриотическому воспитанию молодежи не только в школе №18, но и во всем городе. Он частый гость юнармейских отрядов, когда ребята несут Почетную вахту на Посту №1 у Вечного огня, организатор экскурсионных поездок ребят Донской школы Тамбовского района и школы №18 Тамбова в город-герой Волгоград и деревню Орловка к месту захоронения своих боевых товарищей.     В свои 86 Геннадий Андреевич - увлекательный рассказчик, умеет приковать внимание любой аудитории.    Мы – дети мирного времени, мы не знаем, что такое разрывы бомб и снарядов, нетопленое жилище и скудный военный паек, потери боевых друзей и кошмары уже мирных ночей, поэтому каждый раз, затаив дыхание, слушаем  Героя Великой Отечественной, Человека и Патриота нашей страны.  

     Невозможно быть патриотом страны, если не заешь   историю родного края, особенно ее героические страницы. Я горжусь тем, что живу в Тамбовской области, жители моей малой родины  внесли большой вклад в общее дело приближения Победы.  Я   перелистываю страницы книги «Солдаты Победы» и опять задумываюсь: на Тамбовской земле  осенью 1941-го   были сформированы  321,323,325 стрелковые дивизии, которые защищали Москву; осенью 1942-го  была сформирована 2-я гвардейская армия под командованием генерала Р.Я. Малиновского (впоследствии Маршала Советского Союза), которая сражалась под Сталинградом.  За ратные дела 105 527  рядовых,  сержантов, старшин, офицеров и генералов Красной Армии, уроженцев Тамбовской области  удостоены  государственных наград. Более 260  тамбовцев удостоены звания Героя Советского Союза, более 50 стали полными кавалерами Ордена Славы. Что чувствовали и чем руководствовались мои земляки, уходя на фронт, жертвуя собой?  
      Почетную миссию сохранения «военной истории» Тамбовской области  выполняют   областной краеведческий музей и  школьные музеи боевой славы, которые созданы во многих  школах города Тамбова. Продолжается поисковая работа. Издана книга памяти Тамбовской области, сборник «Письма Великой Отечественной». На полках школьной библиотеки  выстроились в ряд двенадцать томов серии «Венок славы». Но сколько еще неизвестных страниц, не восстановленных событий  о каждом павшем  на полях сражений?   Ряды ветеранов уменьшаются с каждым годом, поэтому нужно торопиться навестить, спросить, записать все, что может рассказать живущий рядом ветеран.   Это – огромная   работа для каждого неравнодушного  человека. 
  И, наконец, пусть каждый, кто сомневается в необходимости воспитания  у детей уважения к  истории своей страны, к людям, которые ее делали и прославляли, представит себе, что было бы в случае победы фашизма во второй мировой войне? Я уверен, что Гитлер уничтожил бы  все национальности, живущие не только на территории Советского Союза, но и Европы. И потом разгорелась бы уже война не только на нашем материке. Миллионы павших советских солдат, защищая свою Родину, спасли мир от геноцида. Им некогда было думать, что скажут потомки, вспомнят ли их. Об этом надо думать нам, живым. Подумать ради связи вчерашнего и завтрашнего дня человечества.
   Подводя общий итог рассуждению, я хотел бы вспомнить слова М. Дудина о  погибших боевых товарищах: «Они, умирая, думали, что это последняя война на Земле. Надо эту думу погибших сделать сутью жизни живых». Предназначенье нашего поколения я вижу в том, чтобы сохранить мир на земле, сберечь память о каждом павшем  на полях сражений, окружить вниманием   и  заботой живых участников войны, воспитывать у  молодого поколения уважение к истории своей страны и к людям, которые ее делают. 
