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    Война! Сколько жизней ты унесла?
    Сколько разбила светлых надежд?

    Скольким мечтам ты не дала сбыться?

    Война? Ты несешь боль и потери, разрушаешь семьи и навечно разлучаешь любимых.

   Война! Ты смертью подстерегаешь за каждым углом, пулеметной очередью, посланной неизвестно кем и неизвестно для чего.

   ‘’ Родина – мать зовет! ’’ Этот плакат времен Великой Отечественной войны и сегодня тревожит сердце моего современника, продолжает удивлять, вызывать восхищение и преклонение: из какого же металла были выкованы наши русские чудо-богатыри, остановившие яростный натиск фашисткой армады?

   Пожалуй, многие из моих современников задавали себе вопрос: ‘’Правда о войне: какая она? Где её узнать? ‘’
   Её доносят до нас художественные книги, памятники героическому подвигу воинов, кинокартины, приобщающие к истории моей родины, заставляющие заплакать перед экраном.

   А самые главные свидетели – это участники Второй мировой.      
    Совсем неподалеку от моего дома, почти по-соседски, жил фронтовик, ветеран Великой Отечественной войны Ермаков Александр Алексеевич. Жил! А ушел из жизни чуть больше года назад.

   Он никогда не вел себя как герой – обычный человек в обычной жизни.

   Работал простым кладовщиком, увлеченно занимался пчёлами, на лето уезжал на пасеку. Всего несколько раз я слышал от дяди Саши о войне, не всегда он любил об этом говорить: ну была, мол, война, воевали.

   И лишь однажды был потрясен его рассказом. Это было вскорости, как я прочел роман Ю. Бондарева ‘’Горячий снег’’, посмотрел этот же фильм. Помню, сколько было вызвано горьких раздумий: о судьбах людей, пределах мужской силы и слабости духа, о возможностях человека.

   И вдруг, совершенно случайно, я поинтересовался у дяди Саши о том декабре 1942, о всемирно-известной Сталинградской битве. Я и сейчас помню, как пробежала по телу дрожь, как неспешно, с большой, паузой он сказал: ‘’Да был я там!’’ Фантастическим, нереальным, словно мифологическим героем представился мне наш дядя Саша.

Он, как и герои Ю. Бондарева, в 17 лет, ‘’не успев ни разу побриться’’, со школьной парты шагнул под ношу войны, зная только одно - Родина в опасности, её надо защищать.

   Рассказывал дядя Саша и о страшной картине на огневой, и о том, как беспрестанно шли танки, и том, какими он видел немцев.

   Скромно рассказывал о том, как таскал на ‘’горбу языков’’, какие были случаи в разведке. Всю войну он воевал в разведроте. 

   А я все слушал, храня в душе живое впечатление от прочитанного и удивляясь схожести повествования.

   Скамейка у калитки дяди Саши опустела! Растут березы, посаженные им. А на его доме величаво сияет мемориальная доска: ‘’Ермаков Александр Алексеевич, полный  кавалер орденов Славы’’.

   Это по-уличному мы звали его дядей Сашей, а для России он - герой, добывший миру победу!

    Отечество! Необъятная небесная синь, голубая гладь озер, костер зари, серебристая луна!

   Отечество! Журавлиный косяк в небесный лазури, серые нити дождя и отражение солнца в каплях утренней росы.

   Отечество! Хлебное поле, небо, дающее нам возможность дышать, солнце, согревающее нас.

   Я иду по родному, мирному, утопающему в осени и разноцветье хризантем Тамбову, снова и снова вглядываюсь в этот просторный, трепещущий мир, снова и снова вспоминаю все, что есть в нем вечного, высокого, светлого, святого, трагичного, открытого, непознанного  и думаю: « А мы с тобой,  мой современник, смогли бы?».

И если тебе,  мой современник, трудно дать себе ответ, то посмотри: с вершины нашей великой истории,  смотрят на тебя ‘’песенный Ермак’’, ’’мудрый Минин ‘’  ,  ‘’русский лев Суворов’’ и Пушкиным воспетый Петр 1.

В трудную минуту спроси у них, этих строгих русских людей, что по крохам собирали нашу Родину, и они подскажут тебе, как поступить . 

С каким мужеством они служили ей. И куда бы ни отправились за дальние рубежи, кланялись в пояс родимой и пригоршню родной землицы, зашитую в ладанку, уносили  на чужбину, как благословение матери,  на груди.

И чистые рубахи надевали перед смертельным подвигом, идя на воинскую страду,  как на светлый праздник. Тем и была крепка, тем и стояла столетия Русская земля.

Сберечь своё Отечество, передать его потомкам процветающим и великим - святой долг наш с тобой, мой современник, мой соотечественник!

